Odpowiedzi i punktacja zadan zestawu egzaminacyjnego Zwierzeta wokot nas
dla uczniow z uposledzeniem umystowym w stopniu lekkim (GM-A8-052)

Nr zad.

Poprawna odpowiedz i zasady przydzielania punktow

Punktacja

1.

TAK
NIE

0-2

2.

A

0-1

3.

Swinka morska kosztuje co najmniej 20 zt. - 1 pkt
Najdrozszym zwierzeciem w sklepie jest krélik miniaturowy. - 1 pkt

0-2

np.
45,50 + 2,20 + 3,00 + 38,00 = 88,70

55,00 + 2,20 + 3,00 + 45,90 = 106,10

Odp. Ola powinna wybra¢ zestaw I.

prawidlowa metoda obliczenia - 1 pkt

poprawne wykonanie obliczen - 1 pkt

poprawna odpowiedz (poroéwnanie do 100 zt) - 1 pkt
Dopuszcza si¢ pisemne obliczenie ceny tylko jednego zestawu.

0-3

Odpowiedz sugerujaca, ze przyczyna pomarszczenia si¢ skorki jabtka
jest wyparowanie wody, utrata wody - 1 pkt

0-1

Dtugos¢ w cm
o
o

187 T T T

Ara Amazonka Falista Szlachetna

Nazwa gatunku papugi

uzupehienie wykresu o wielkos$¢ papugi amazonki - 1 pkt
uzupetnienie wykresu o nazwe papugi szlachetnej - 1 pkt

0-2

Ocean Indyjski, Ocean Spokojny - 1 pkt
Dopuszcza si¢ odpowiedzi typu: indyjski, spokojny

0-1

B

0-1

-niszcza szkodniki, niszcza szkodliwe owady 1 gryzonie, zywia si¢
owadami i larwami, karmia piskl¢ta szkodnikami, przenosza nasiona
-chroni¢ ptaki, otoczy¢ ochrona, opiekowaé si¢ nimi, dokarmiac,
budowac¢ budki lggowe

-wedrowki ptakow, tras lotow, lotdw, zycia ptakow, ich zwyczajow
Uczen otrzymuje po 1 pkt za podanie przynajmniej jednego
przyktadu.

0-3

10.

TAK
NIE
NIE

11.

Gdy w czasie lotu golfgbia wieje wiatr zgodnie z kierunkiem jego lotu,
golab bedzie leciat szybciej. - 1 pkt

0-1

12.

I sposob

40 - 30 - 35 =42000 (cm’)

II sposéb

0,40 - 0,30 - 0,35 = 0,042 (m°)

0-3




11 sposob

4-3-35=42(dm’) =42 (1)
prawidlowa metoda obliczenia - 1 pkt
poprawne wykonanie obliczen - 1 pkt
poprawna odpowiedz z mianem - 1pkt

13.

NIE
TAK

0-2

14.

Im wigksza pojemno$¢ akwarium, tym moc grzalki powinna by¢
wigksza. - 1 pkt

0-1

15.

D

0-1

16.

Im temperatura wody jest wyzsza, tym zawarto$¢ tlenu jest mniejsza.
- 1 pkt

0-1

17.

[35

L 100% = 20%

prawidtowa metoda obliczenia - 1 pkt
poprawne wykonanie obliczen - 1 pkt

0-2

18.

Np. Podczas pocierania wtosy i szczotka elektryzuja sig.
uwzglednienie warunkow (pocieranie cial) - 1 pkt

uwzglednienie skutku (naelektryzowanie si¢ ciat) - 1 pkt

Uwaga: uznajemy takze odpowiedz uwzgledniajaca skutek typu -
Ladunki dodatnie z ujemnymi przyciagaja sie.

0-2

19.

Janek powinien kupi¢ psa rasy pekinczyk. - 1 pkt

0-1

20.

biatko - migso, fasola - 1 pkt
weglowodany - ziemniaki, kasza - 1 pkt
thuszcz zwierzgey - stonina, boczek - 1 pkt

0-3

21.

18:3=6

60:15=4

Odp. Cena 1 kg karmy jest najnizsza w paczce 15 kg.

lub kazde inne sformutowanie odpowiedzi wskazujace na bardziej
korzystny zakup karmy w paczce 15 kg

prawidlowa metoda obliczenia ceny 1kg w paczce 3 kg - 1 pkt
prawidlowa metoda obliczenia ceny 1kg w paczce 15 kg - 1 pkt
poprawne wykonanie obliczen - 2 pkt (po jednym punkcie za kazdy
wynik)

poprawne postugiwanie si¢ jednostkami - 1 pkt

poprawna odpowiedz - 1 pkt

0-6

22.

TAK
TAK
NIE

0-3

23.

ssaki - stalocieplne, ciato pokryte sierscia, zyworodne, oddychaja
ptucami - 1 pkt

ryby - zmiennocieplne, ciato pokryte tuskami, oddychaja skrzelami,
maja pletwy - 1 pkt

24.

C

0-1

25.

Wspolczesnie zyje 20000 gatunkow ryb. - 1 pkt

Prawie pigciokrotnie mniejsza jest liczba gatunkdéw ssakoéw. - 1 pkt

0-2




